

龙泉市南秦教育集团 401 班小记者来稿选登

本版指导老师 周小娟

第一次洗碗

我家有个不成文的规定：谁最后吃完饭，谁就来洗碗。今天因为我是最后吃完饭的，所以只得老老实实去洗碗。

这是我第一次洗碗，不知道该怎么洗。问妈妈，她只是笑着让我自己去尝试。我直接把碗放在水龙头下冲洗，由于碗边有油的原因，我手一滑，“啪”，碗掉到了地上，碎了。

收拾好碎碗后，妈妈亲手教我洗碗。她边说边示范：首先，挤点洗洁精放入水中，用洗碗布抹一遍，最后把碗放在水龙头下冲洗两遍，这样一个碗才算真正洗干净了。

我按照妈妈的指点去做，洗好了一个碗拿给她检查。妈妈仔细看了看，竖起大拇指夸奖了我。我心里乐滋滋的，哼着歌把剩下的碗洗干净了。

小记者 叶子瑜

感恩老师

刚入小学的时候，我还是一个不懂事的孩子，是老师不知疲倦地引导我，让我很快就适应了紧张而有规律的小学生活。

如果我们是一棵茁壮成长的小树，老师就是辛勤培育我们成长的园丁。记得一年级开学不久，下课后我在操场上愉快地玩耍，突然楼上有一个球砸到我的头上，头部立刻鼓起一个大包，疼得我哇哇大哭。

周老师闻之马上跑了过来，抱住我给我擦药，还不停地安慰我。然后她打电话给我爸爸，直到爸爸接我回家才放下心来。

我们班级中既有周老师给予我们母爱般的呵护，也有吴老师给我们父爱般的关爱。感谢亲爱的老师们，我要用心学习，上课认真听讲，争取以优异的成绩向您们汇报。

小记者 蒋欣桐

老师，我爱您

我爱教育过我、引导过我的每一位老师，其中，我最爱的是我们的班主任周老师。

记得那次语文课，大家都在认真听周老师讲课，突然沈可馨同学脸色苍白，无精打采，头烫得像火球。周老师看见了，忙打电话给她妈妈，又迅速倒来一杯开水，叫可馨慢慢喝下。过了一会儿，家长来接走了可馨，周老师才放下心来。

你看，我们的周老师是不是很温柔？其实周老师有时也很凶呢！

前天，周老师检查《生字抄写本》时，发现有三位同学未交。周老师便作势假装要将没交作业的一名同学扔进垃圾桶，并且严肃地告诉我们必须按时完成作业的道理。从此，再也没有同学不按时交作业了。

这就是我们的周老师！是我最敬爱的老师！

小记者 朱子婧

做月饼

虽然雨一直下个不停，却难以阻挡我们的步伐。大家撑着雨伞来到瓷艺室，满怀期待地参加了《处州晚报》小记者制作月饼活动。

活动开始了，我们先听阿姨讲解做月饼的要领，讲解一结束，大家就迫不及待地拿起材料开始做月饼了。

我拿出糯米团小心弄成饼皮，再把馅放进去，包成圆圆的，最后放到模具里，用力按两下，于是，一个美味的冰皮月饼就完成了。我拿出月饼一看，上面还印着美丽的图案。

老师一边巡视，一边向我们讲述了月饼的类型及关于中秋节的传说。我听着听着，心里非常激动，把美味的冰皮月饼装进小盒子里，我想回家后，让家人一起分享我的快乐。

小记者 陈子旋

难忘的体验

那天是我第一次亲手做月饼，所以特别兴奋。我们《处州晚报》的小记者们做的可不是传统月饼，而是冰了更美味的冰皮月饼。

发行站的阿姨手把手教我们做月饼。我学着她的样，先把豆沙搓成一个小球儿，再用水和糯米粉按照比例揉成糯米团子。拍一拍，它就回弹，有点可爱。我拿来擀面杖把糯米团子压成饼，再把豆沙球包进去。

半成品做好了，我将它放入模具，用力按它两下，一个南瓜味的肥嘟嘟的小瓜子月饼就出炉了。我发现其他同学那里的模具图案不一样，就用同样的方法做出了另外三个：紫薯味的小兔子、中秋赏月图和开心的表情。

最后，老师给我们拍了一张照片。那一秒，为我们定格了美好的回忆。

小记者 刘莘蕾

我爱秋天

有人喜欢生机勃勃的春天，有人喜欢骄阳似火的夏天，有人喜欢白雪茫茫的冬天，而我最喜欢的是瓜果飘香的秋天。

你看，田野里呈现出一片丰收的景象。黄澄澄的稻谷在风中摇曳着，似乎等候农民伯伯来收割。大豆的叶子也快落光了，只剩下颗颗饱满的黄豆。

山上，一簇簇红红的枫叶在展示自己的风采。路边，一张张像手掌一样的叶子飘落下来，就像一只只彩蝶在飞舞。果园中就更好了！一个个苹果从树丛中挤出身子向外望。橘子也是你不让我，我不让你，争相释放着自己的身姿，盼望着人们能早点去采摘它。还有石榴、柿子等水果都纷纷把自己最美的一面展示在人们面前。

秋天是个迷人的季节，我爱秋天！

小记者 周璟

我的老师是“老板”

吴老师其实是我们的数学老师，可大家都喜欢叫他“老板”，这事情还得从一年级的时候说起。

那一天上数学课时，吴老师拎着一袋水果大步走进教室，幽默地对大家说：“这节课，我不是吴老师，而是吴老板，带领大家卖水果。”说着，吴老师在黑板上板书“分水果”三个大字。不一会儿，教室里响起了叫卖声，同学们在这次快愉悦的氛围中轻松掌握了本节课的内容。

临下课时，吴老师还把这些水果奖励给上课认真的同学。当领到奖品的同学忘记说谢谢时，吴老师就提醒道：“怎么领到了奖品，不说谢谢‘吴老板’？”于是乎，“吴老板”的绰号就越叫越响了。

我们都很喜欢这位“吴老板”。你呢？喜欢这样幽默、教学有方的老师吗？

小记者 姜博文

我家的“开心果”

我家有一只泰迪狗，它给我带来了许多快乐，所以我给它取名为“开心果”。

它有一身棕色的毛，摸上去滑滑的，非常舒服。那双水灵灵的眼睛忽闪忽闪地望着你，似乎有许多话想对你诉说。再加上小小的鼻子和耷拉着的耳朵，样子真的很可爱。

它喜欢黏着我，跟在我后面就像个忠实的小跟班。每次放学回家，我敲响门铃，门里面马上响起它欢快的喊声。打开门，它急奔到我身边，使劲地吻着我的脚，好像在欢迎我回家。不一会儿，它又跑到我周围跳啊跳，你知道是什么事情让它如此开心吗？其实是它想让我带它去楼下散心呢！

这只“开心果”给我的课余生活带来了许多快乐，我真喜欢它！

小记者 雷韵洁

幸福的回忆

“加油！周洁加油！”我耳旁不时传来老师和同学的呐喊声、加油声，支撑着我奋力向八百米终点奔跑。

跑到第三圈时，就感觉心快要跳出胸膛，口干得冒烟，脚上似挂着铅块。我的脚步越来越慢，甚至想放弃了。此时，周老师跑到我身边，大声鼓励我说：“孩子，相信你是最棒的！老师陪你跑一段。”老师的话激励了我，让我奋起直追。

我环视周围，发现旁边站满了同学以及热心的家长，他们使劲为我拍手鼓劲。爸爸在前边为我拍照，妈妈则站在终点看着我心疼得直抹泪。我顽强地往前冲，终于第一个冲过了终点。

在这次跑步的过程中，爸爸给我拍下了一张“拼搏照”。我特别喜欢这张照片，因为它不但记录了我为班级拼搏的样子，更记载了父母、老师、家长和同学们对我的关爱。

小记者 周洁

“医院大逃亡”破灭记

“哎，又感冒了！这次可不是吃药，必须打吊针了。”妈妈看着体温表上的数字，焦急地说。

不会吧？我才不乐意去那恐怖的地方呢。妈妈却牵着我的手来到医院。挂号、等候、量体温，终于轮到我了。果不其然，医生说：“怎么烧得这么高？要先打一针。”我紧张得要命，就小声对妈妈说：“妈，我想上厕所。”

然后，我离开座位，飞快地朝大门迈去。我天真地以为：只要逃离医院就万事大吉。谁知，当我离大门仅十来米距离时，被老妈发现了。妈妈使劲地拉着我的手，似乎担心我会再次逃亡。实在无奈，我也只好来到打针的地方，受了皮肉之苦。

这次“医院大逃亡”以失败告终。

小记者 熊雨馨

为中国小商品城的“接生人”点赞

——读《红船领航》有感

“开放义务小商品市场，出了问题我负责，我宁可不要‘乌纱帽’！”这铿锵有力的话语催生出了一座“全世界最大的小商品市场”——义乌国际商贸城。

读着这个故事，我被震撼了！一位不怕丢“乌纱帽”的县委书记，在面对改革的浪潮时，该有多大的勇气和魄力，才能做出这样的决策啊！

“小时候听到拨浪鼓的声音是一件非常开心的事情，马上回家拿破凉鞋、牙膏壳去换糖吃。”爸爸深情地说，“义乌农民最幸运的是遇到了一位一心为民的好公仆。”

从糖担到一座商贸城，是一代又一代的义务人吃苦耐劳、拼搏实干成就的，更是我们的领航人创新拼搏，敢为人先，勇于担当的精神成就的。如今，“鸡毛换糖”已经成为历史，但这种拼搏精神一直延续至今。

作为新时代的小学生，理应学会大胆创新，树立远大理想，努力求知，长大后用自己的力量为社会、为国家做更多的事。

小记者 刘雨菲

那件事，我错了

那天，我的心情仿佛跌入了低谷，因为我把这个单元的考试考砸了，我无法把只有 89 分的试卷拿给妈妈签字。

回到家，我不声不响地躲进了房间。听见妈妈边说话边向书房走来，我四处寻找可以藏身的地方，最后干脆躺到床上。

妈妈推门进来，看到躲在被子里的我，忙焦急地问：“孩子，怎么了？是不是病了？”对，生病？好主意！妈妈的话提醒了我，我故意吞吞吐吐地说：“我……我头疼。”妈妈摸了摸我的头，疑惑地说：“头疼？或许是上火了，我去泡点凉茶给你喝。”说完她快步走了出去。

望着妈妈忙碌的身影，我好想向她坦白，可是我不敢……

妈妈再也没有提起我的成绩，可是我始终觉得有一块大石头压在我的心头。

我决定要向妈妈说明实情，因为那件事是我错了。

小记者 程龙俊